

# Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 23 martie, au început lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale în anul 1982, rezultată pe baza analizei de bilanț.

2. Programul de aplicare a hotărârilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din 16-18 decembrie 1982 în domeniul retribuirii muncii și repartiției veniturilor oamenilor muncii.

3. Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1982.

4. Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1982 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului.

5. Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în 1982.

6. Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1982 și principalele orientări în politica externă în anul 1983.

7. Unele probleme organizatorice.

La plenară participă, ca invitați, cadre de conducere din ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Lucrările plenarei continuă.

## Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Complexul expozițional din piața Scînteii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut, în cursul dimineții de miercuri, o întâlnire de lucru la Complexul expozițional din piața Scînteii cu cadre de conducere din ministerele industriei construcțiilor de mașini, de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, cu specialiști din cercetare și proiectare, din sectoarele productive ale acestor ramuri.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu spe-

cialiștii din aceste sectoare importante ale economiei naționale a avut ca obiectiv examinarea măsurilor și a programelor elaborate, la indicația secretarului general al partidului, în scopul reducerii consumurilor de materii prime, materiale, energie, combustibili și manoperă, gospodăririi mai judicioase și valorificării superioare a acestora, concomitent cu creșterea calității produselor, în conformitate cu cerințele și exigențele pieței interne și externe. Ampla analiză întreprinsă cu

acest prilej a cuprins, de asemenea, măsurile preconizate pentru asimilarea de noi produse cu caracteristici superioare, pentru creșterea exporturilor și reducerea importurilor.

La sosirea la Complexul expozițional, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată în numele colectivului de oameni ai muncii din aceste ramuri ale industriei cu deosebită simă de miniștri, de reprezentanți ai conducerilor centralelor de specialitate.

(Continuare în pag. a 4-a)

Brigadierii V. Bălței, Gh. Poenaru, maistrul I. Petrași și orlăcul lor M. Covăseanu — I.M. Lonea.



### FRUMOSUL CITADIN — CREAȚIE CETĂTENEASCĂ

## PETRIȚA, ORAȘ CÎT MAI CURĂȚ

Mobilizați de dorința ca orașul în care trăiesc să muncesc să capete o față nouă, îngrijită, harnică, locuitorii ai Petriței, în frunte cu deputații consiliului popular, membrii comitetelor asociațiilor de locatari și responsabilii de blocuri desfășoară susținute și eficiente acțiuni gospodărești. Duminică trecută, încă din primele ore ale dimineții, sute de cetățeni au fost prezenți în întregul oraș cu unelte pentru a da noi valențe localității. Alături de vîrstnici s-au aflat elevii școlilor generale nr. 5 și nr. 6 și de la celelalte școli ale orașului. În ju-

ral blocurilor nr. 10, 9, 18, 21, 23, 31 și 35 din cartierul 8 Martie era o efervescență deosebită, locuitorii lor, în majoritate mineri, au greblat zonele verzi, au săpat și aranjat rondurile de flori, au săpat straturile pentru legume, au plantat arbuști ornamentali, reparat băncile din fața blocurilor. Aceleași probleme gospodărești au fost rezolvate de participanții la acțiunile organizate sîmbătă și duminică și în cartierul 7 Noiembrie. Dintre harnicii participanți i-am

(Continuare în pag. a 2-a)



# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9497

JOI, 24 MARTIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

## ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### „În trei zile asigurăm tot ce trebuie în frontul de lucru”

• Mina Aninoasa, luna februarie: din 34 de brigăzi 16 nu și-au realizat sarcinile • La sectorul II, din 6 brigăzi doar una și-a îndeplinit planul • Cel mai mare minus — formația condusă de Gheorghe Munteanu: minus 600 tone pe februarie (minus 600 kg/post la productivitate) și minus 677 tone la decada a doua din martie (minus 1300 kg/post) • „Lemn, goale și aer — asta e cheia producției! Iar eu nu le am”, ne spune cu năduf brigadierul • „În trei zile îi asigurăm tot ce-i trebuie la front”, promite ing. Iosif Zlăgnea, șeful sectorului • Neconcordanțe, neconcordanțe!

Nu-i simplu de organizat o asemenea acțiune într-o zi de lucru și de... ședințe. Oricum, cu sprijinul ing. Gheorghe Rancea, șeful biroului programare și urmărire producției reușim să stăm de vorbă cu brigadierul Gheorghe Munteanu de la sectorul II. Iată ce ne-a spus:

— În primul rînd, asupra realizării sarcinilor a acționat negativ fluctuația oamenilor Vin și pleacă. Aprovizionarea cu material lemnos la orizonturile X și XI este defectuoasă. Avem galeria presionată și luăm materialul de la 300-400 m distanță de front. Datorită presionării galeriilor de cap și de bază tragem lemnul după noi cu lanțurile. De abia trece un pe galeria de cap. Nu

se poate să se introducă materialul pînă după ușa de aeraj? Apoi, „jumătăți” noi nu primim niciodată, trebuie să stăm și să ne tăiem singuri lemnul.

și lemn. Dacă toate acestea ar fi rezolvate, aș intra pe plan. Stratul e bun, n-ar fi probleme de această natură. Să vină paligherii să planeze galeria de bază, într-o săptămână ar fi gata și n-ar mai a-găla vagonetele în armături. Lemn, goale și aer — aceasta e cheia producției! Iar eu nu le am...

Dăm dreptate brigadierului și-i înțelegem supărarea. Să vedem însă, formația de lucru pe care o conduce a făcut chiar totul pentru realizarea sarcinilor, a depus toate eforturile pentru buna organizare a activității pe schimburi? Stăm, așadar, de vorbă cu ing. Iosif

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## BREGĂZIE RĂMASE SUB PLAN, SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT

Pierdem timpul, în loc să lucrăm. Sectorul face comenzi de „jumătăți”, dar se vede treaba că secția VII suprafață nu le onorează. Îmi trebuie 10 cărucioare cu lemn într-o zi și primesc 10 la două zile. Mai rămînem în pană și cu artificierii. Aerul comprimat e slab, n-am decît 2,5 atmosfere la front. Propun să se reprofileze galeriile de cap și bază pentru a se ușura aprovizionarea cu vagonete goale

### CARIERA CÎMPULUI NEAG

## Cu planul trimestrial îndeplinit

Colectivul de oameni ai muncii — mineri și mecanizatori, ingineri și tehnicieni — de la cariera Cîmpu lui Neag răspunde prin fapte demne de muncă chemării partidului de a da țării cît mai mult cărbune. Beneficiind de timpul favorabil din acest început de an, printr-o organizare ireproșabilă a procesului de producție și asigurarea frontului de lucru prin lucrări suplimentare de descoperță, colectivul a îndeplinit sarcinile lunii martie,

depășindu-le cu 4500 tone de cărbune cocsificabil.

Această depășire a preliminarului lunii în curs, adăugată la plusurile înregistrate pe lunile ianuarie și februarie, conduce la îndeplinirea sarcinilor trimestriale de plan cu 8 zile mai devreme. Realizarea acestor producții record asigură extragerea, pînă la sfîrșitul acestei luni, a unei cantități de cărbune cocsificabil de 10 000 tone peste sarcinile trimestriale.

### Șantierul „dezvoltare spații învățămînt”

din Petroșani

## Micile „probleme” generează marile întîrzieri

Joi, 17 martie, pe șantierul „dezvoltare spații învățămînt” pentru Institutul de mine din Petroșani se aflau la lucru 30 de constructori. În dreptul fațadelor celor două corpuri ale clădirilor noilor laboratoare, un autoîncărcător ridica molozul în autobasculanta condusă de Ion Coșoveanu. Dulgherii din formația lui Gheorghe Doca pregăteau cofrajele pentru turnarea grinzelor la corpul clădirii amfiteatrelor. O echipă de betonisti, condusă de Ion Mustață, lucra la partea

de construcție a unor canalizări. Amănunte cu privire la stadiul de execuție a acestei lucrări ne furnizează maistrul Ștefan Suvăia, șeful punctului de lucru. Constructorilor din cadrul șantierului 2 Livezeni al I.C.M.M. Petroșani, care rîspund de lucrările de dezvoltare a spațiilor de învățămînt de la I.M.P., le revine sarcina unor remedieri, după preluarea provizorie, de către beneficiar a interioarelor celor două corpuri ale laboratoarelor. Mai sînt, în principal, de înlocuit niște geamuri la parter, de remediat feronerie. Dar, tocmai acum echipa de dulgheri a fost retrasă și trimisă la alt punct de lucru. Încă de dimineață, șeful de lot Gheorghe Chelaru, preocupat de ritmul lucrărilor de aici, a luat măsuri pentru trimiterea de urgență a geamurilor necesare. Era și cazul, fiindcă, după cum am aflat de la reprezentanții beneficiarului, interioarele laboratoarelor au început să fie mobilate. În unele laboratoare studenții își desfășoară deja lucrările

Violet STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

## Dragostea de mamă e una singură, nu trebuie irosită în van

Desigur, pe stradă, oricare bărbat ar întoarce capul după Voichița Moldovan, o tină în vîrstă de 22 de ani. Ochii albaștri, frumusețea profilului, imbie la admirație. Deocamdată însă, Voichița Moldovan nu mai poate fi întîlnită pe stradă, întrucît se află în arestul militiei din Petroșani, după o suită de furturi, înselecțiuni și alte

matrapazlicuri, comise în diverse orașe și comune din Ardeal și Banat, după numeroase aventuri erotice

### ANCHETĂ SOCIALĂ

în compania unor bărbați abia cunoscuți. Între timp Alin Răzvan, fiul ei în vîrstă de 2 ani și 3 luni, a fost abandonat pe scama bătrînilor ei părinți.

Într-una din zile, la poarta unei gospodării din comuna Bontari au bătut două tinere. Una dintre ele, mai îndrăzneată, s-a adresat gospodinei.

— Sîntem studente la Iași, colega cu fiica dv.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)



## Aplauze pentru studenții din Petroșani

La sfârșitul săptămânii trecute studenții Institutului de mine din Petroșani au participat, la Timișoara, împreună cu colegii lor, din centrele universitare Reșița, Hunedoara și Timișoara, la etapa zonală a unei manifestări politice, educative și culturale de prestigiu — Festivalul național al artei studențești, integrat organic în Festivalul național „Cântarea României”. Și de această dată studenții din Petroșani au obținut rezultate remarcabile, continuând seria succesorilor din anii trecuți, fiind apreciați pentru varietatea genurilor artistice, bogăția de idei, concentrată în preocupările lor educative și culturale, originalitatea expresiei artistice. Pentru etapa superioară a Festivalului național al artei studențești s-au calificat: corul bărbătesc (dirijor Vladimire Ureche), corul cameral (formație mai de curând înființată, pregătită de prof. Horia Alexandrescu), obiceii folclorice „Nuntă în Valea Jiului” (pus în scenă de Gheorghe Negraru), formația de dansuri („Călușelul transilvan” — instructor Nicolae Zăbău), montajul literar „Prometeii adincului” (pregătit de actorul Adrian Zăvoianu), de la Teatrul de stat „Valea Jiului”, piesa „Undeva, o lumină” de Doru Moțoc (pusă în scenă de Florica Dinicu, actriță la Teatrul de stat

„Valea Jiului”), solistul de muzică folk Dorin Căpîlnașiu (student în anul III la Facultatea de mașini și instalații miniere). Din creația artistică a studenților Institutului de mine (cuprinsă în cineclubul „Studio 18”, cercul foto și cel de artă plastică), au fost apreciate 5 filme, 11 lucrări de artă plastică, 19 fotografii și 2 creații diafon.

Aceste succese ale studenților de la Institutul de mine — care se alătură formațiilor artiștilor amatori ale pionierilor și elevilor în actuala ediție a marii manifestări a talentului și creației, Festivalul național „Cântarea României” — sint rodul activității instructiv-educative care se desfășoară printr-o armonioasă integrare cu cercetarea și producția. Calitatea pregătirii profesionale a viitorilor specialiști în industria minieră implică o permanentă atenție pentru activitatea de educație. O elocventă expresie a calității învățământului superior minier din Petroșani o reprezintă preocupările de cercetare științifică a studenților, nemijlocit legată de minierul din Valea Jiului și din țară. Dintr-o astfel de perspectivă trebuie considerate recentele rezultate culturale-artistice care merită, într-adevăr, aplauze ale studenților Institutului de mine.

Tiberiu SPĂTARU

## „În trei zile asigurăm tot ce trebuie în frontul de lucru”

(Urmare din pag 1)

Zlăgneașu, șeful sectorului II:

— În trei zile asigurăm tot ce trebuie la acest loc de muncă. Trebuie însă mai multă disciplină. Aici rolul cel mai important îl are șeful de brigadă. De multe ori, la acest loc de muncă nu s-a pușcat pentru că brigada n-a respectat monografia de armare. Cu „jumătățile” așa este, dar zadarnic le cerem noi, dacă secția VII suprafață nu ne onorează comenziile. Vitezele de avansare ale brigăzilor au fost mai mici și datorită etorva „sărituri” în strat, care au impus mai multă grijă la armare, operații auxiliare. Ne lipsesc din sector 1-2 artificieri, avem dosarele făcute pentru ei și vom rezolva și această problemă. Aerul comprimat este o problemă la nivel de mină. Rețeaua e lungă și consumatorii mari. Neajunsul se va rezolva odată cu montarea noului turbocompresor. Până duminică se va plana ceva din galeria de bază și se va lungi transportorul, pentru îmbunătățirea condițiilor de încărcare. Deci, spre sfârșitul acestei luni brigada are toate posibilitățile să intre pe plan. Galeria de cap se va plana până în data de 15 aprilie.

Deci și din partea sectorului există preocupări pentru înlăturarea neajunsurilor. Rău este că materializarea lor nu se regăsește în tonele de

cărbune. Aceasta înscamnă că la nivel de sector, în colaborarea tehnică, o „verigă” nu funcționează bine. Să mai ascultăm o opinie, cea a inginerului Gheorghe Rancea.

— Nu prea se vede rolul maistrilor, contribuția lor de conducători ai procesului de producție. Nu e artificier? De ce nu se autorizează maistrul? La un abataj așa de „frumos” (strat bun — n.n.) să înregistrezi minus 1300 kg/post la productivitate denotă slabă organizare

la locul de muncă. Să se ocupe maistrul și de aprovizionare, și de transport. A-ți face doar „revirul”, nu-i de ajuns!

Puncte de vedere care, privite în ansamblu, conduc la o concluzie clară: brigada condusă de Gheorghe Munteanu are posibilitatea să-și redreseze activitatea până la sfârșitul lunii. Totul depinde de mobilizarea colectivului, de mai mult spirit organizatoric, de ajutorare a brigăzii, de conlucrare. Vom reveni.



„Ucenica” Marilena Șerbanoiu și experimentatul montor-reglor Ștefan Harkay, efectuează verificarea și reglarea unui set de aparate de măsură și control de curent continuu și temperatură în atelierul de metrologie de la I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani.

Foto: Șt. NEMECSEK

## Micile „probleme” generează marile întâzieri

(Urmare din pag 1)

practice. Au fost confecționate 832 de bănci pentru cele patru amfiteatre, dar, deocamdată, se află undeva în custodie până la terminarea părții de construcție a noii aule universitare.

Mici, dar destul de numeroase probleme au apărut în ceea ce privește instalațiile. Încalzirea este asigurată de rețeaua termoficării. Instalațiile sanitare sînt gata, inclusiv remedierile solicitate de beneficiar. Dar din 260 de corpuri de iluminat livrate de „Electrobanat” Timișoara, 60 de lămpi fluorescente nu se aprind, sînt defecte. În interiorul corpurilor laboratoarelor s-a

început montarea mîinii curente la balustrade, dar... lipsesc șuruburile de prindere.

Timpul este favorabil pentru turnarea betoanelor. Cofraje sînt montate în avans. Pereții exteriori nu sînt finalizați; se așteaptă (pînă cînd?) începerea montării cărămizilor aparente. Un obiectiv urgent îl constituie turnarea plăcii pentru postamentul stației de transformatoare. Dar nu se pot turna betoanele decît cu pompa. Or, pompa pentru betoane este defectă, undeva pe șantierul I Petrița al I.C.M.M. „Ne doare inițial că nu putem turna betonul în aceste zile splendide, senine, calde de primăvară. În cele din urmă vom improviza ceva

pentru turnarea betonului la stația de transformatoare — ne-a spus în Nicolae Bogdan, șeful șantierului 2 Livezeni.

Pe șantierul dezvoltat, spațiilor de învățămînt lucrează deci. Însă ritmul nu este satisfăcător din cauza unor „mici probleme”. Și astfel „micile probleme” continuă să genereze rămîineri în urma care mai tirziu cu greu mai pot fi recuperate. Este adevărat că între constructori și beneficiari se merge bine o strînsă și bună colaborare în efortul comun de a pune în funcțiune la termen această investiție. Ultimul termen stabilit pentru punerea în funcțiune — 30 august a.c. — poate și trebuie să fie respectat.

### CHERESTEA

Faptele lor au stîrnit oprobriul public. Atît Gheorghe Moldovan, încadrat la I.M. Vulcan, cît și Teodor Tau, de la preparatia Coroesti, oameni maturi a căror vîrstă trebuia să le confere înțelepciunea de a-și desfășura viața în coordonatele ei, au furat din întreprinderile lor material lemnes în valoare de cîteva mii de lei. Prejudiciile au fost recuperate imediat, datorită intervenției lucrătorilor de miliție; celor vinovați de furt din avutul obșteșc li s-au întocmit dosare de cercetare penală. De la comiterea faptelor lor, în totală contradicție cu legea, venind vorba despre obrazul pătat de necinste, se spune că nu prea au avut... chereștea.

### DALTONISM

La numai 19 ani, Aurelian Liteanu din Petrița și-a creat o tristă faimă de hoț de buzunare. Recent a fost surprins într-un autobuz încercînd să „subtilizeze” din buzunarul unui călător suma de 580 lei și actele. S-a dovedit că

## CONTRASTE

mai comisesse alte citeva infracțiuni similare: cum „ulciorul nu merge de multe ori la apă” se va afla curînd în fața completului de judecată. Mîna prea lungă va fi silită să pună ordine doar în propriile buzunare, deocamdată... vîrgate. Încă aceasta este culoarea cuvenită celor care suferă de... daltonism moral.

### OCUPAȚIE

Cum își îndeplineau sarcinile de serviciu, în ziua de 11 martie, lucrătorii unei centrale termice din Petrița a E.G.C.L.? Liviu Ciocia, Iuliu Kovacs, Ana Bencsak și Victor Barac deveniseră în acia zi ortaci de... pahar. Surprîși de lucrătorii de miliție în stare de euforie, ei vor da seamă pentru încălcarea prevederilor Decretului 400/1981. Într-o altă centrală petrițeană, Ion Cernea s-a făcut vinovat de aceeași culpă. Ce se întîmplă la E.G.C.L.? Paharul a devenit unitatea de măsură a indiscipliniei?

### SEMINTE

Angela Gabor, Gabriela Podor și Lilliana Radu din Petroșani vor fi defertite justiției pentru speculă cu... „bomboane agricole”. Refuzînd munca și traiul cinstit, cele trei femei practicau ilegal o „meserie”, care le asigura venituri frumusele. În altă ordine de idei, ne miră faptul că mai găsesc încă destui clienți, dată fiind toată lipsa de igienă în care sînt „desfăcute” semințele de dovleac și floarea soarelui. Acum legea își va spune cuvîntul. Mai sînt amatori?

### CIRCUMSTANȚE

Deși mai avuseseră nevezuri cu legea, Iosif Mezo, fost încadrat la mina Lonea și Petre Hergelegiu, mecanic la I.U.G.T.C.F. București, lot 2 Petroșani, nu s-au dezbărat de năravul furtului. Surprîși subtilizînd din cimentul unui din șantierul T.C. Ind. Brașov, vor da seamă în fața legii, de această dată avînd parte de circumstanțe agravante.

Rubrică realizată de Ion FIASTRU, cu sprijinul organelor de miliție

## vă informăm

• PENTRU GRĂDINA DUMNEAVOASTRĂ. Magazinele de legume și fructe din piețele agroalimentare din Petroșani, Vulcan și Lupeni, precum și cele din Uricani și Aninoasa au fost aprovizionate cu diferite semințe de legume. Printre altele, sînt oferite solicitanților 3000

plăcuți cu semințe de morcovi, 400 kg arpagie, 2200 plăcuți cu semințe de castraveți, mii de plăcuți de semințe de salată, ridichi de lună, pătrunjel, roșii și alte legume. (T.T.)

• EXTINDERE. În vederea satisfacerii în condiții optime a cerințelor mineurilor de la mina Lonea, de cîteva zile la chioșcul alimentar din cincina întreprinderii se fac modificări pentru extinderea spațiului. Lucrările

sînt executate de meseriași din cadrul minei și cu materiale recuperate. (V.B.)

• RECITAL DE MUZICĂ CULTĂ. Marți, 22 martie a.c., la Casa de cultură din Petroșani a avut loc un recital de muzică cultă. Și-au dat concursul cadrele didactice de profil de la Școala generală nr. 1 și alți pasionați interpreți ai muzicii culte din Petroșani. (T.T.)

• UN NOU POD. A fost pus în funcțiune noul pod

de acces, peste Jiu, la cabana Cîmpu lui Neag. Noul pod are o lungime de peste 40 m și este construit din material lemnos. Cu puțină bunăvoință ar trebui înlocuită și tabla indicatoare spre cabană, aflată în drumul principal ce trece prin Cîmpu lui Neag. (A.M.)

• ENCURSII EXTERNE. Filiala Petroșani a Oficiului județean de turism face înscrieri pentru

excursii în Uniunea Sovietică, R.D. Germană, R.S. Cehoslovacă, R.P. Polonă și R.P. Ungaria pentru tot cursul anului 1983. Alte detalii, la telefon 41733 Petroșani. (T.T.)

• DE SEZON. Prin grija gestionarului Dorin Brujan de la magazinul C.P.V.I.L.F. din piața agroalimentară din Petroșani, ieri au fost puse în vânzare 3 tone de spanac și 5000 garoafe aduse de

## PETRIȚA, ORAȘ CÎT MAI CURAT

(Urmare din pag 1)

notat pe Emilian Pirte Pompei Boer, Iacob Răsan, Dumitru Bălășoi Constantin și Margareta Ioniță, Anisoara Stancu Tinerii au „asaltat” a tera principală a orașului și aleile din cartierul 8 Martie, înarmați cu greble, măști și găle pe care le-au mînuit cu dorința de a-și vedea răsul cit mai curat. Ur au săpat peluzele, al au curățat arborii ornamentali de crengile uscate, o parte au măturat aleile și trotuarele. În timp, două grupuri de săpat gropi și au plantat puieți, iar alții tineri au făcut ordine pe lîngă containere. La ora 11 leviu au lăsat lucrul și au curs pe muncă. În a prins contur și că orașul și cartierul în ca trăiesc, învăț și se joacă este curat și ordonat fapt pentru care au fost felicități de cei mai vișnici gospodari și de profesorii care i-au însoțit Elena Lărgeanu, Daniela Timeia, Daniela Roib, Nadia Achiloiu, Maria Abușan, Manuel Stancu, Cerasela Roibu, Claudiu Bărbulescu, Pop Rozali, Cornel Contea, Marilei Mocănașu, care au fost însoțiți de prof. Mihael Bondoc, sînt doar cîțiva dintre harnicii elevi gospodari întîlniți duminică pe marele șantier al frumuseții. În final acțiunii desfășurate duminică, orașul îmbracă o haină nouă, curat demnă de toată laudă (Vasile BELDIE, corepondent)

Rubrică realizată de Toma TĂTĂRCA

## vă informăm



# Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

## Bărbați care onorează titlul de miner

### UN MARE PASIONAT AL MESERIEI

**B**arbatul matur, cu statura mai curând scundă decât mijlocie, are gravate pe chip toate trăsăturile de bunăvoință: un permanent zâmbet senin, privirea atentă la interlocutor, cu luciul intens al ochilor rotunzi trădând mare interes pentru tot ce se întâmplă în jur, mai ales cu oamenii. Are vorba molcomă, simplă, dar precisă, la subiectul care se judecă. Maramureșanul Vasile Rusu este de trei decenii miner în Valea Jiului, din '54, când, a lucrat mai întâi la mina Petrila. Iși aduce aminte ziua în care a intrat în mină — 12 aprilie din acel an. Din '58 e la Lupeni, în sectorul V, pe care nu l-a mai părăsit. Când a venit aici era deja calificat — absolvise un curs de 6 luni pentru mineri și i s-a încredințat conducerea unei brigăzi, formată numai din tineri. De 7 ani e minier-specialist, iar la această dată conduce 75 de oameni, luând zilnic pentru muncă sa 231 lei/post, plus acordul...



Brigadierul Vasile Rusu (al doilea din dreapta) alături de cîțiva ortaci.

aproape trei decenii, brigada a produs aproximativ 3 milioane de tone. E un palmares cu care puțini se pot lăuda, chiar la mina Lupeni, la sectorul V al acesteia, unde lucrează și alți veterani ai meseriei cărbunelui.

**C**u inginerul Cornel Rădulescu, șeful sectorului V, pătrundem în universul concret în care lucrează Vasile Rusu. De la intrarea, ordinea, grija exemplară față de abataj, față de scule și oameni impresionează. Totul este pus la locul lui — stilpii ce susțin muntele de deasupra sînt așezați „la sfioră”, perforatoarele și ciocanele de abataj, care nu funcționează acum, pentru că se execută operația de răpire — stau agățate gata pentru a intra în funcțiune. Echipa de cîte doi oameni, fiecare în „hotarul” propriu, pun zel în tot ceea ce fac pentru a grăbi încheierea operației. „Tin mult la oamenii mei — la Ion Poptelecan, Gheorghe Rădulescu, Gheorghe Popa și Cornel Panaloga — care sînt șefii de schimb, dar și la mai tinerii formați de mine ca mineri: Ioan Ilies, Constantin Coșofan, Jenică Pascaru, Georgian Manole, Viorel Hoșan sau Nicolae Joje. Cu ei, cu munca și abnegația lor, brigada noastră se află mereu între fronturi. Sigur, ne sprijină mult

mecanicii și electricienii — Constantin Rusu, Mădălin Ion I și II, Dinu Surugiu, Vasile Ciura, Teodor Paloș și Ioan Miclea... Sînt îndrăgostit de meseria asta bărbătească, de mineri. Și să vă spun un secret: puteam fi, încă din acest an, pensionar, dar am cerut să mai rămîn”.

**A**cesta e crezul lui Vasile Rusu. Viața nu i-a fost ușoară, totdeauna cu bucurii. Prin '79 — nu prea vrea să-mi aducă aminte — din vina altuia a zăcut luni în șir în spital. Era să rămînă fără un picior. Dar a învins, „antidotul” bolii a fost această mare dragoste a sa: minieritul. Nici acum nu vrea să se despartă de mină. Și-a crescut în respectul pentru muncă cele două fete, la casa lor acum. Una îi e vecină de apartament în blocul în care locuiește. Vișează, cînd e mai oșosit, să stea la cabana Straja și să lucreze acolo pentru a-i întâmpina pe ortaci la petrecerea timpului liber.

**C**u cele două mere pe care le înmînează celui ce semnează aceste rînduri și șeful de sector și cu al treilea pe care-l mușcă cel dintîi, ne invită parcă să-l mai căutăm. Nu trebuie să ne-o ceară. Pe un osemenea om îl vom căuta întotdeauna

Anton HOFFMAN

## Atitudini Rămășag pierdut

Nu, n-am fost de la început „un exemplu”, ni se destăinuie tînărul miner de la Petrila. Muncim în dorul Iclii, venisem la mină doar cu gîndul la cîștig. M-au „încoțit” ortacii, dar eu credeam că pot face ce vreau. Pînă într-o zi, cînd Feri-baci m-a invitat pe la el, pe acasă. La un pahar de vorbă, m-a întrebat de părinți, dacă am de gînd să mă însor, i-am spus însă că n-o să fac prea mulți purici la mină. Mi-a propus atunci un rămășag; cît mai rămîn să-mi fac datoria pe cînsite. Am convenit pentru o lună M-am ambiționat, am vrut să-i dovedesc că pot să înfrunt muntele. Ortacii se uitau deja altfel la mine, m-a vizitat șeful de schimb la cîmin, cu ceilalți am fost la iar-

bă verde, la meci. Intr-un timp mă plictisiseră deja, „leșia” de după o noapte de chef — că mai „scăpam caii” — m-a făcut într-o zi doar să „semnez” șutul pe galerie. Forțierul a privit lucrul de mintuală și mi-a zis doar alit: — Dacă pui cap la cap lucrările de investiții din Vale faci un tunel de la Uricani la Mangalia, pe traseul căruia fiecare om trebuie să se simtă în siguranță. Altfel...

Îmi venea să intru pe tubul de aeraj. A fost ultima dată cînd mi s-a făcut observație. Apoi m-am însurat, au venit copiii, nu mai „ținea” să fiu în contra timp. Feri Kovacs, știți, cunoscutul șef de brigadă, nu s-a supărat că a pierdut un rămășag, s-a bucurat însă că a cîștigat un om de nădejde (Sever Noian)

## Dragostea de mamă e una singură

(Urmare din pag. 1)

care a dat de un bucluc și are nevoie de bani.

Suspiciunile femeii s-au adevărat, lucrătorii de miliție au descoperit astfel două excroace care înșelau buna credință și sentimentele unor oameni simpli. Cercetările au relevat faptul că odiscea Voichiței are la bază propria hotărîre de a cluda răspunderile de mamă, în favoarea traiului parazit. Astfel, fără motiv, a părăsit, în iulie 1982, Fabrica de produse lactate din Petrosani, pentru a efectua „turneul” manifestărilor antisociale. Dar să-i ascultăm mărturisirile.

— De soțul meu sînt despărțită în fapt, nu mai știu pe unde se află. De fapt nici n-am vrut să mă căsătoresc cu el, m-a obligat tata, cu care era coleg de muncă, cu care consuma băuturi alcoolice. Tatăl copilului nu e el, ci Vasile Maniță, din Baia Mare. Soțul mă bătea, era ligan, l-am părăsit.

**D**in capul locului nu credem în opțiunile matrimoniale de tip dal, în drame shakespeariene cu Othello și Desdemona, lucidul secol XX pune în prim-planul că-

minului conjugal adevărata, minunată, înălțătoare dragoste ori — pentru caracterele neimplinite moral — interesul sau simpla dorință de aventură. Nefondată pe sentimente trainice, răsnicia Moldovan s-a destrămat repede, Voichița abandonându-se apoi unor porniri neconforme cu climatul nostru social sănătos.

— Am avut copilul bolnav, am îngrijit o vreme un alt copil, n-am reușit să mă încadrez, încercarea eșecului scuze false. Eschecul în restaurantele și hotelurile din Orașul Dr. Petru Groza, Reșița, Caransebeș, Baia Mare etc., în compania unor fete deochate, au evidențiat nu dorința de muncă, de a asigura copilului o bună educație, ci mai degrabă intenția de a desfășura un trai parazit, cu plăceri efemere, răsplătite prin proprii nuri. Degetele tăbăcite de tutun, cearcănele din jurul ochilor demonstrează convingător acest lucru. Nevoia de bani a împins-o apoi spre furt și înșelăciune. La Baia Mare și-a însușit o poșetă cu cercei, anul trecut a pătruns într-o locuință din Petrosani, furind obiecte de îmbrăcăminte. Glasul de sirenă

microasă al rețelilor sfătuitoare a ademenit-o pe pirtia infracțiunii. Istoria tristă a peripețiilor Voichiței Moldovan, cu epilogul ei dramatic, s-a derulat datorită iveresabilității ei. Conscințele grave puteau fi preîntîmpinate, dacă judeca lucid, dacă avea parte de opinia sănătoasă a colectivului în care lucra, dacă acest traseu al abaterilor antisociale era întrerupt la vreme. Desigur, legea își va spune cuvîntul, Voichița Moldovan este victima propriilor comportări, a modului de viață deprins în ultima vreme, ea trebuie să dea totuși, acum în ceasul de răsruce, dovadă de tărie morală, să realizeze consecințele eșecului temporal. Printr-o comportare demnă, are datoria să facă uitat acest episod amar din viață, fiindcă în calitate de mamă, trebuie să-i asigure copilului o bună creștere, afirmarea lui ca om sub zodia cînsiei. El n-are nici o vină. Eșecul trebuie s-o mobilizeze în plan volițional, greșelile comise pot fi îndreptate, altfel riscă să ajungă un rebuț uman, detestat de societate.

În numărul 9461, din 10 februarie a.c. al ziarului nostru, a fost publicat articolul cu titlul „Argument pentru judecata cu inima”. Instiția vizată — Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Petrosani —, nu împărtășește decît parțial punctul nostru de vedere, nu-și însușește critica obiectivă principială făcută de ziar. Așa cum se reieva clar în articolul în discuție — și ne susținem acest punct de vedere —, subliniem că în situația analizată au fost respectate prevederile legii. Avînd însă în vedere situația deosebită a orfanilor în cauză, articolul a pledat pentru o rezolvare imediată a problemei, înainte de scurgerea termenului legal fără a se înțelege din aceasta că am pledat pentru eludarea normelor legale. Adică, am pledat pentru... judecata cu inima, fără eludarea legii. Dăm totuși curs dreptului la replică reglementat prin art. 7 al Legii presei și publicăm, adlitteram, scrisoarea de răspuns la critica ziarului pe care conducătorul ins-

## În numele adevărului, al principiului etic de a judeca cu inima

tituției vizate, lovarășul Laurențiu Teoșă, șeful O.P.M.O.S. Petrosani a trimis-o redacției. „Din cuprînsul ziarului „Steagul roșu” nr. 9461 care a apărut în data de 10 februarie 1983, am luat cunoștință despre conținutul articolului intitulat „Argument pentru judecata cu inima”

Precizez că nu am putut să-mi însușesc punctul de vedere al autorului acestui articol, din următoarele motive:

1) Drepturile bănești ale celor trei copii, care fac subiectul articolului au fost plătite pînă în luna noiembrie 1982 inclusiv, prin curatorul acestora numit Turcu Petru. Și în luna decembrie 1982 aceste drepturi bănești au fost expediate, dar ele au fost apoi returnate de Oficiul P.T.T.R. Petrosani pe motivul decesului curatorului. Pînă la emiterea unei noi decizii de cura-

tor, Oficiul nostru nu avea temel legal de efectuarea plății.

Demersurile pentru emiterea unei noi decizii au fost făcute în data de 6 decembrie 1982, iar decizia nr. 213/1982 a fost emisă de Comitetul Exe-

2) În cadrul discuțiilor pe care le-am avut cu autorul articolului nu am făcut afirmația „Să zică merci că le-am dat decizia în 11 zile”. Această frază nu-mi aparține, și aș dori ca autorul articolului să facă dovada că am rostit

### Pe urmele materialelor publicate

cutiv al Consiliului popular Municipal la sfîrșitul lunii decembrie 1982. La oficiul nostru cererea pentru schimbarea curatorului a fost depusă în 15 ianuarie 1983, iar cererea pentru acordarea alocației în 25 ianuarie 1983. În aceste condiții este neîntemeiată pretenția ca plățile pentru lunile decembrie 1982 și ianuarie 1983 să fi fost făcute la timpul potrivit. Aceste plăți au fost făcute în 8 februarie 1983, dată care nu denotă din partea noastră întîrzieri în efectuarea îndatoririlor de serviciu.

aceste cuvinte. Din cite-imi amintesc am afirmat doar că „Decizia a fost emisă în 11 zile de la depunerea actelor”.

Socotesc că autorul a recurs la această soluție pentru a asigura un anumit efect articolului.

3) În cuprînsul articolului se fac mai multe precizări de genul următor: „Există în viață ghinionști fără teac”, „ghinionul exprimă propria atitudine față de viață”, „a făcut mereu pereche cu nenorocul”. Pe de altă parte, sînt folosite expresii de genul

„efemerul concubin”, „soarta le-a jucat un funest rengh” și altele.

Autorul articolului a sesizat faptul că la mijloc a fost vorba despre copiii unei familii dezmembrate, ca rezultat al concubinajului, dar nu a precizat nimic în finalul articolului pentru ca și alții, citindu-l să înțeleagă efectele negative ale acestei adevărate plăgi sociale. Pentru că nu și-a propus o tratare profundă a cazului, nici nu a reușit să lase impresia unei „tratări cu inima”, dar fără efectul social și educativ necesar. Ori, în domeniul drepturilor materiale, este bine știut faptul că acestea nu pot fi acordate nici de „milă” nici pe „vorbe”, ci în temeiul legii.

4) De neamărate ori în coloanele ziarului nostru am întîlnit articole care m-au ajutat în înțelegerea mai bună a problemei. ticii complexe din Valea

Jiului. Îmi păstrez convingerea că și în viitor voi mai întîlni asemenea articole care sînt un real sprijin în activitatea noastră, articole pentru care citesc ziarul cu interes și pentru care adresez colectivului redacțional călduroase mulțumiri pentru efortul unei documentări atente și tratării principiale. În virtutea dreptului de replică, garantat de Legea presei din Republica Socialistă România, vă rog să procedați ca atare”.

### NOTA REDACȚIEI.

Relațiile cu oamenii, atenția cu care îi ascultăm și promptitudinea cu care le sînt rezolvate problemele, constituie o importantă și delicată latură a activității instituțiilor și întreprinderilor. A acționa în acest spirit omenesc, în deosebi cînd este vorba de minori, are semnificația participării la aplicarea creatoare a principiilor ce se desprind cu deosebită claritate din politica profund umanistă a partidului și statului nostru.



# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Analiza a început în sectorul rezervat industriei construcțiilor de mașini. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat pe larg asupra evoluției acestei ramuri în anul 1983. Studiind măsurile preconizate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că nu toate consumurile sunt judicioase stabilite și a indicat să se revadă la unele produse cantitățile de metal prevăzute a fi folosite. În acest scop, secretarul general al partidului a cerut să se intensifice acțiunea de reproiectare a produselor, care trebuie să aibă ca efect reducerea greutateii lor, în condițiile menținerii caracteristicilor tehnico-funcționale. S-a cerut să se elaboreze un program pentru anii 1984-1985, care să cuprindă măsurile ce se vor întreprinde în continuare în direcția reducerii consumurilor și valorificării superioare a materiilor prime și materialelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat în discuția cu reprezentanții ministerului de resort necesitatea de a se acționa cu toată răspunderea pentru creșterea calității produselor, pentru o valorificare mai bună a materiilor prime. De asemenea, s-a indicat să se ia măsuri pentru sporirea producției de piese solicitate la export.

S-a cerut, de asemenea, ca îmbunătățirea calității produselor să nu ducă la sporirea costurilor de producție. Să se acționeze, pe cât posibil, pentru reducerea lor.

A fost analizat, apoi, programul de asimilare a materialelor și producției pentru reducerea importurilor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat preocupările specialiștilor și colectivelor de oameni ai muncii în această direcție și a arătat că posibilitățile tehnice create și existența unui important număr de specialiști de înaltă calificare permit depășirea prevederilor și în acest domeniu. S-a relevat, totodată, că se impune ca, pe baza acestor ample posibilități, să se acționeze pentru creșterea productivității muncii, practic, pentru dublarea acesteia până în 1985.

Dialogul pe tema reducerii consumurilor de materii prime, materiale și energie în domeniul industriei construcțiilor de mașini a continuat în sectorul destinat activității de cercetare științifică, proiectare și inginerie tehnologică, căreia îi revin sarcini deosebit de importante pe linia sporirii eficienței economice. A fost evidențiat rolul însemnat al tipizării, reproiectării, modernizării și inovării tehnologiilor de fabricație, recuperării și reconstrucției unui număr sporit de repere, extinderii utilizării unor materiale noi și a înlocuirilor. O atenție

deosebită s-a acordat îmbunătățirii gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție.

Apreciind valoarea soluțiilor prezentate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că una din principalele preocupări ale specialiștilor trebuie să fie reducerea continuă a adausurilor de prelucrare, care asigură atât economii mari de metal, energie electrică și forță de muncă, cât și sporirea productivității. Secretarul general al partidului a subliniat că în ceea ce privește productivitatea muncii, cuvântul hotărâtor îl are buna organizare a producției și a muncii. În acest context, s-a arătat că nu este necesar să sporească nejustificat numărul mașinilor-unelte speciale și că aceleași operații se pot face prin mai buna organizare și utilizare a mașinilor universale existente, la care trebuie adaptate rapid scule și dispozitive de mare mobilitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității continuării și extinderii lucrului la mai multe mașini, care să funcționeze în ciclu automat, corelat cu controlul permanent pe fluxul de producție.

Apreciind rezultatele obținute în recuperarea și reconstrucția unor produse, secretarul general al partidului a cerut factorilor responsabili, cercetătorilor, proiectanților să ia măsuri pentru recuperarea tuturor materialelor re folosibile, inclusiv a elementelor de aliere și de acoperiri metalice.

Analizând programele pentru sectoarele calde din industria construcțiilor de mașini, secretarul general al partidului a indicat să se revadă soluțiile propuse pentru asimilarea electrozilor, pentru sporirea coeficientului de utilizare a metalului și reducerea rebuturilor de turnare, pentru diminuarea consumurilor de materii prime și materiale pe tona de oțel elaborat.

Apreciind valoarea produselor de turnare de precizie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se definească mai grabnic tipizarea liniilor automate de turnare, să se modernizeze turnătoriile mai vechi, păstrându-se doar utilajele care au parametrii corespunzători, să se găsească procedeele optime de regenerare a nisipurilor folosite în acest scop. În domeniul sudurii s-a indicat îmbunătățirea calității electrozilor și creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor, care contribuie și la reducerea consumurilor materiale și energetice.

Secretarul general al partidului a arătat că se folosește încă puțin metalizarea unor repere recuperate, și a cerut să se extindă acoperirile cu cupru, aluminiu, oțel, inoxidabil și alte metale, să se evite executarea, în între-

gime, a unor piese din metale costisitoare.

În sectorul motoarelor termice s-a menționat că orientarea de bază o constituie reducerea gabaritelor și consumurilor de metal, în condițiile sporirii puterii și randamentelor, o acțiune pe care secretarul general al partidului a cerut-o intensificată și extinsă, paralel cu asimilarea unor noi tipuri de motoare care să acopere întreg necesarul economiei naționale. În aceeași sferă de preocupări s-a înscris dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu constructorii de autovehicule. Referitor la fabricația de autoturisme, s-a arătat că este necesar ca ponderea maselor plastice să sporească în 1984 la 8 la sută și că pentru noile tipuri de motoare modulate trebuie destinată o linie de producție aparte. Dintre aspectele examinate în domeniul tractoarelor și mașinilor agricole s-a degajat cu prioritate cerința ca acestea să aibă o greutate mai mică decât cele existente pe piața externă. Este necesar ca și în acest domeniu să se folosească pe scară mai largă masele plastice, ușoare și rezistente.

Analiza programelor din sectorul de utilaj petrolier a adus în prim plan necesitatea perfecționării instalațiilor de foraj la mare adâncime, precum și a recuperării și reconstrucției sanelor de foraj. Probleme la fel de importante au fost examinate și în domeniul utilajelor energetice, chimice, al vagoanelor, materialului rulant, construcției de nave, stabilindu-se măsuri eficiente de diminuare a consumurilor, în condițiile creșterii diversității și îmbunătățirii calității producției.

Secretarul general al partidului a analizat în continuare acțiunile stabilite în industria de mașini-unelte, electrotehnică și electronică în scopul transpunerii în practică a programelor speciale adoptate de Conferința Națională a partidului.

Ministrul de resort, a prezentat programele de măsuri elaborate de specialiștii din această ramură.

Apreciind aceste eforturi, a arătat că există încă rezerve pentru o reducere mai substanțială a consumului de metal, pentru utilizarea mai eficientă a metalelor neferoase. În același timp, au fost relevate rezervele de care dispune această ramură în scopul reducerii în continuare a cheltuielilor la mia de lei producție marfă.

Specialiștii din domeniul cercetării și producției prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu o seamă de produse cu gabarite și consumuri de metal și alte materiale reduse, urmarea transpunerii în practică a indicațiilor primite cu prilejul vizitelor de lucru ale

secretarului general al partidului. Felicitând pe specialiștii, secretarul general al partidului le-a cerut să continue cu și mai multă perseverență această acțiune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat specialiștilor din domeniul construcțiilor de mașini-unelte să producă, mașini specializate care prin înzestrarea lor cu unele dispozitive să fie în măsură să realizeze mai multe generuri de operații de lucrări. S-a precizat că și la acest gen de mașini trebuie mers pe module, pe tipizarea acestora. În același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția că se impune ca într-un timp cât mai scurt să se realizeze pentru industria ușoară mașini și utilaje specifice, moderne care să permită obținerea unei productivități ridicate, mecanizarea și automatizarea proceselor de producție.

Pe parcursul vizitei au fost remarcate mai multe tehnologii originale, care conduc la valorificarea superioară a diferitelor materii prime și materiale utilizate în electrotehnică și electronică, la reducerea consumurilor. S-a indicat ca toate aceste tehnologii, care și-au confirmat eficiența, până în anul viitor să fie generalizate în producție pentru a înlocui tehnologiile vechi, depășite.

Cu prilejul acestei analize, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat și rezultatele obținute în unitățile de prelucrare metalurgică, soluțiile de micșorare a consumurilor și de dimensionare optimă a tuturor produselor, adoptate în urma indicațiilor primite la precedentă întâlnire cu cadrele de conducere și specialiștii din metalurgie. Cu acest prilej, ministrul de resort, a prezentat principalele acțiuni întreprinse pentru folosirea mai eficientă a metalului.

Apreciind preocupările specialiștilor din aceste ramuri în direcția sporirii eficienței economice, a diminuirii consumurilor de materii prime, materiale și energie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii ministerelor ca programele de reducere a consumurilor să fie elaborate pe întregul cîmp, iar în ceea ce privește diminuarea consumului de energie să se aibă în vedere și influența acestuia la beneficiar.

În încheierea analizei efectuate, cei prezenți au adresat secretarului general al partidului, vii mulțumiri pentru orientările formulate cu acest prilej, pentru indicațiile date, angajându-se în numele colectivului pe care le reprezintă să depună toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a recomandarilor primite, a sarcinilor ce le revin din documentele de partid și de stat.

## Sport • Sport • Sport

Fotbal, divizia A

Jiul — F.C. Constanța 3—0 (1—0)

### Un scor categoric

Deși „nava” constănțenilor e torpilată grav de minusul din clasamentul adevăratului, ieri după-amiază ei au încercat repunerea ei pe linia de plutire, apărarea grupată aruncând astfel baloanele culesse spre Peniu, care demara cu vîntul în spate. 17 minute de emoții au traversat tribunele rar populate (suporterii Jiului sînt puși în inferioritate numerică chiar și de susținătorii unei divizionare C dintr-o comună mai mare!), a venit apoi „șarja” lui Varga, încheiată cu un șut imparabil pentru Lascu. Din păcate, la mijlocul terenului s-au irosit multe pase, fiindcă Stana și Dina au evoluat fără aplomb, în vreme ce înaintașii nu forțau pătrunderile în viteză și în careul mare. În min. 28, 31, 33 Șumulanschi și Dina au țintit pe lângă buturi, i-a imitat periculosul Hagi (34) care a profitat de lufului lui Stana și dublajul defectuos efectuat de Vizitiu.

La reluare, fotbalistii de pe malul mării, au devenit mai pertinenti, sporind grijile antrenorilor Vlad și Tonca, introducerea lui Muia în compartimentul median a întărit trunchiul central al sistemului nostru defensiv. Cu toate acestea Hagi a făcut risipă de energie, mai ales că între fundașii noștri centrali a apărut și Buduru, subtilul culegător de baloane, din fața unor adversari căzuți într-o paralizantă stare de depresiune. A fost meritul lui Stoinescu și Băluță că au tras după ei întreaga echipă, creînd spații de

angajare pentru Dosan și Varga, acest „careu” de fini tehnicieni și ambițioși luptători a refăcut potențialul ofensiv al Jiului. De altfel, în min. 74, Stoinescu s-a descurcat excelent, între Măniilă și Zăhii, care „au mușcat” din fenta extremului nostru jenindu-se reciproc. În postură de atacant central Stoinescu a lobat balonul peste Lascu, care l-a deviat totuși din întoarcere. Pe fază, Șumulanschi a mărit handicapul. Nervozitatea învinșilor, rezolvarea prin faulturi a duelurilor a fost bine exploatată de „dispecerii” Jiului, deplășind atacurile pe aripa stîngă, unde exista un spațiu larg de manevră. Cu trei minute înainte de final, Varga a valorificat un-doi-uri cu Dosan, cum „stilpii” constănțenilor se angajaseră în marcarea lui Neagu și Vizitiu, Șumulanschi a putut relua cu capul balonul în plasă.

Reorganizarea tactică, dăruirea și verva lui Stoinescu, Varga, Băluță, Șumulanschi, Dosan și Neagu ne-au asigurat o victorie confortabilă. În toate confruntările, pe gazon propriu sau în deplasare, întreaga echipă trebuie să fie la înălțime!

Și încă ceva: galeria noastră trebuie să învețe să-și sprijine echipa, mai ales în momentele dificile, cînd băieții au nevoie de ajutorul ei moral.

**JIUL:** Cavai — V. Popa (P. Grigore), Neagu, Vizitiu, Stana — Varga, Dina (Muia), Dosan — Stoinescu, Șumulanschi, Băluță.

Ion VULPE

#### CLASAMENTUL

1. Dinamo	21	10	11	0	42—17	31
2. Sportul	21	12	5	4	32—15	29
3. U. Craiova	20	11	3	6	34—14	25
4. Corvinul	21	9	7	5	30—17	25
5. F.C. Argeș	21	10	5	6	33—24	25
6. Steaua	21	9	6	6	32—26	24
7. S.C. Bacău	21	9	4	8	29—30	22
8. Jiul	21	8	6	7	22—28	22
9. F.C. Olt	21	9	3	9	28—20	21
10. C.S. Tîrgoviște	21	7	7	7	24—23	21
11. Poli. Iași	21	6	8	7	23—24	20
12. F.C. Bihor	21	8	4	9	38—41	20
13. A.S.A.	21	6	6	9	18—26	18
14. Chimia Rm. Vilcea	21	6	5	10	19—29	17
15. F.C.M. Brașov	21	7	2	12	24—37	16
16. Petro'ul	21	7	2	12	23—41	16
17. Poli. Timișoara	21	6	2	13	24—39	14
18. F.C. Constanța	20	3	4	13	17—42	10

#### Celelalte rezultate ale etapei a XXI-a

Miercuri s-au disputat meciurile etapei a 21-a a campionatului diviziei A la fotbal.

Iată rezultatele tehnice și autorii golurilor:  
**București:** Sportul studentesc — Petrolul Ploiești 2—1 (2—1). Golurile au fost marcate de Fl. Grigore (min. 2) și Sandu Mircea (min. 9), respectiv, Marica (min. 42).

**Scornicești:** F.C. Olt — Corvinul Hunedoara 3—0 (1—0). Punctele au fost înscrise de Iamandi (min. 5 și min. 69) și Bărbulescu (min. 86).

**Oradea:** F.C. Bihor — Dinamo București 2—2 (1—2). Au înscris: Dianu (min. 42) și Nedeicu (min. 60) — pentru gazde, Nicolae (min. 19) și Țălnar (min. 4) — pentru oaspeți.

**Iași:** Politehnica — Politehnica Timișoara 3—0 (0—0). Punctele au fost realizate de Burdujan

(min. 51), Paveliuc (min. 67) și Nemțeanu (min. 89).

**Bacău:** S.C. Bacău — Steaua București 1—1 (0—0). Oaspeții au deschis scorul prin Balint (min. 78), golul egalizator fiind înscris din lovitură de ia 11 m de Chitaru (min. 85).

**Pitești:** F.C. Argeș — Chimia Rm. Vilcea 1—1 (0—0). Golurile au fost marcate de Nica (min. 54) și, respectiv, Vergu (min. 77).

**Tîrgoviște:** C.S. Tîrgoviște — F.C.M. Brașov 3—1 (1—0). Punctele au fost înscrise de Oct. Popescu (min. 12), Sava (min. 49) și Ene (min. 59), respectiv, Bataclu (min. 76).

**Tg. Mureș:** A.S.A. Tg. Mureș — Universitatea Craiova 1—0 (0—0). Unicul gol al partidei a fost marcat de Boloni (min. 67).

Vitorea etapă se va disputa sîmbătă, 26 martie. (AGERPRES)



TV

11,00 Pași de viață lungă.  
11,30 Civica.  
14,45 Desene animate.

12,10 Film serial: **Pasăre de pradă.**

16,00 Telex.  
16,05 Școala satului, școală pentru sat.

16,30 Studioul tinerețului.

17,45 1001 de seri.

20,00 Telegazetă.

20,15 Fotograme din realitate.

21,00 Film serial: **Visuri destrămate.** (4)

21,30 Lumea contemporană și confruntările de idei. Teori-

ile despre „gălătatea șanselor” și realitățile din țările capitaliste dezvoltate.

21,45 Meridianele cînteului.

22,15 Telegazetă.